
 
VERBALE DELLA SEDUTA DEL  

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
FORNACI 

 
ZONA SUD 

 
DEL 21.05.2025 

 
Il giorno 21 maggio 2025 alle ore 20, su convocazione del Presidente ai sensi dell’art. 22 
comma 3 del Regolamento di attuazione della partecipazione territoriale e di comunità, si è 
riunito in presenza a Brescia, nella Sala Civica di Via Fornaci n. 3, il Consiglio di Quartiere 
Fornaci per la trattazione del seguente ordine del giorno: 
 
1. Defibrillatori automatici (DAE) monitoraggio e censimento degli apparecchi 
2. ⁠Riqualificazione incrocio semaforico all’intersezione di Via del Mella / Via Fornaci / Via 

Verziano 
3. Proposta di estensione dei servizi Ecocar per il miglioramento della raccolta dei rifiuti 
4. Varie ed eventuali 
 
Presiede la seduta il Presidente: Bonometti Giovanni 
Redige il processo verbale il consigliere: Marenda Fabio 
In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 
 

 COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 
1 BONOMETTI GIOVANNI X  
2 DALL’ASTA PAOLA X  
3 RIVA LUCA  X (G*) 
4 MENGA SONIA X  
5 MARENDA FABIO X  
6 BRAGHINI DONATELLA  X (G*) 
7 DEL VECCHIO NICOLETTA X  

     * Assenza giustificata 
 
Sono presenti inoltre n. 7 cittadini/rappresentanti di realtà del territorio. 
Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art. 23 comma 3, ovvero di almeno 4 
consiglieri presenti su 7, si procede all’esame dei punti all’ordine del giorno. 



1. Defibrillatori automatici (DAE) monitoraggio e censimento degli apparecchi 
 

Prende la parola il consigliere Marenda che legge la lettera ricevuta dall’Assessore Muchetti 
in merito al progetto di monitoraggio dei defibrillatori automatici D.A.E. in collaborazione con 
gli uffici del Settore Partecipazione. 
La consigliera Menga e la consigliera Dall’Asta informano che si sono attivate per verificare 
quanto richiesto nella lettera; dalle informazioni ricavate all’interno del quartiere, per quanto 
di loro conoscenza, tutti i defibrillatori automatici D.A.E. risultano essere censiti anche nel 
database dell’AREU. 
 
2. ⁠Riqualificazione incrocio semaforico all’intersezione di Via del Mella / Via 

Fornaci / Via Verziano 
 
Il Consiglio di Quartiere condivide l’idea di proporre alcuni interventi di sistemazione 
dell’area collocata all’incrocio semaforico tra Via del Mella, Via Fornaci e Via Verziano. 
In particolare, da una recente ispezione, si rilevano le seguenti problematicità: 

- Paletti parapedonali rotti o piegati dai mezzi in transito. 
- Asfalto in alcune parti mancante / deteriorato. 
- Scritte vandaliche sulle pareti delle abitazioni. 
- Passaggi (non consentiti) di autoarticolati per i quali andrebbe migliorata la 

segnaletica per chi si dirige verso l’incrocio semaforico di Fornaci provenendo dalla 
tangenziale ovest, valutando anche l’installazione di barriere (inserendo un limite di 
altezza/larghezza). 

Il CDQ è concorde nel procedere con la segnalazione all’Amministrazione, corredata da 
alcune immagini raffiguranti gli elementi di criticità summenzionati. 
 
3. Proposta di estensione dei servizi Ecocar per il miglioramento della raccolta 

dei rifiuti 
 
La consigliera Dall’Asta legge la lettera pervenuta dal Comune contenente la proposta di 
estensione dei servizi di Ecocar da 1 a 2 postazioni. La seconda postazione si collocherebbe 
presso il parcheggio della Chiesa, il martedì in fascia pomeridiana, con presenza a 
settimane alterne in tandem con l’attuale postazione presso il parcheggio della banca.  
Il CDQ all’unanimità chiederà la possibilità di avere la postazione presso il parcheggio della 
Chiesa nell’ultima fascia oraria disponibile 17.45 – 18.15. 
 
 
4. Varie ed eventuali 
 
Il CDQ riscontra le segnalazioni pervenute dai cittadini presenti alla riunione. 
 
In sintesi e per punti: 

- Richiesta installazione di un paletto mancante (sradicato) in Via Fornaci n. 11 per 
evitare parcheggi sul marciapiedi e nell’aiuola, allegate immagini esplicative Maps. 

- Via Verziano 37 (fronte poliambulatorio Paros), la cabina elettrica presenta scritte 
vandaliche e materiale abbandonato sul retro della stessa. 

 
 



Successivamente la consigliera Menga riferisce di avere partecipato il giorno 19 maggio alla 
conferenza di presentazione del progetto “Brescia Partecipa” organizzata 
dall’Amministrazione. Il Bilancio Partecipativo è uno strumento con cui il Comune coinvolge 
i cittadini e le cittadine nei processi decisionali. 
Attraverso i Consigli di Quartiere è possibile proporre idee e contribuire alla scelta di progetti 
concreti per il bene della comunità. Le proposte approvate saranno poi realizzate entro l’arco 
temporale di 3 anni.  
La somma destinata è di 40.000 euro per il quartiere Fornaci (iva compresa) per progetti 
destinati alla riqualificazione, arredo urbano, parchi e giardini, cura e valorizzazione di edifici 
e spazi pubblici, interventi integrativi delle politiche di mitigazione e adattamento per il 
contrasto al cambiamento climatico. Nel caso di progetti che coinvolgono più quartieri il 
budget è costituito dalla somma degli importi massimi dei singoli quartieri. 
Il Presidente informa che si procederà ora alla fase di raccolta delle idee (termine 30 
settembre 2025), coinvolgendo per quanto possibile i residenti del quartiere e i CDQ delle 
zone confinanti (Vill. Sereno e Folzano). 
 
 
Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la parola, il Presidente 
dichiara chiusa la seduta alle ore 22.00 del 21 maggio 2025. 
 
 
Il Presidente 
Giovanni Bonometti 
 
 
Il Segretario 
Fabio Marenda 


